МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 29 октября 2021 г.

*№42 (5899)* 

Свободная цена

# УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС-В ТЕПЛЕ И УЮТЕ

19 октября в Парканах введена в эксплуатацию реконструированная котельная при школе №3. Запуск провели в торжественной обстановке. В её открытии принял участие Президент республики В.Н. Красносельский.

одновременно и населению, и бизнесу. В результате предприятия топливно-энергетического блока имеют возможность осуществлять внутренние инвестиции. В.Н. Красносельский отметил, что еще несколько лет назад ему еженедельно докладывали

Школьная котельная обеспечивала учреждение теплом с 1985 года. Нормативный срок эксплуатации превышен в два с половиной раза. Тепловая сеть, оборудование и здание нахо-



дились в крайне неудовлетворительном состоянии. В течение отопительного сезона неоднократно происходили порывы теплоснабжающей сети. Объект, требующий серьезных вложений, передали с баланса школы на баланс МГУП «Тирастеплоэнерго». Предприятие включило его в свою инвестпрограмму, общая сумма реализации которой 21 миллион рублей. 1,3 миллиона направили на реконструкцию котельной Парканской ООШ №3. Средства освоены. Установлено новое экономичное оборудование. Котельная работает в автоматическом режиме, что экономит и трудовые ресурсы. Продумана система очистки воды. Есть возможность регулирования температуры в зависимости от погодных условий и запроса потребителей. Диспетчерский контроль осуществляется дистанционно. Все это рассказали и показали Главе государства. Отмечено, что полностью заменен трубопровод, построен охладительный колодец, заменена наружная сеть электроснабжения, проведен монтаж газоходов и дымовых труб. Капитально отремонтировано и здание котельной.

В ходе осмотра котельной речь зашла о том, что нынешний подход государства к работе предприятий коммунальной сферы позволяет аккумулировать средства и вкладывать их в развитие сетей. В Приднестровье тарифы на энергоресурсы сохраняются на достаточно низком уровне - несмотря на серьезные стоимостные колебания в мире. Раньше разница между реальной стоимостью ресурса и суммой, вносимой потребителем, покрывалась поставщиком услуги. В результате вымывались основные средства, инфраструктура приходила в упадок. Президент отметил: «Приднестровье до определенного момента времени выживало за счет ресурса Советской власти, но есть одна маленькая проблема – ресурсы заканчиваются, а проблемы нарастают. Мы были на пороге коммунальной катастрофы». С 2018 года отрицательное сальдо предприятий коммунальной сферы покрывается за счет республиканского бюджета. Это одна из особенностей внутренней политики Приднестровья - социально ориентированного государства с рыночной формой экономики. При возврате организациям межтарифной разницы поддержка оказывается

одновременно и населению, и бизнесу. В результате предприятия топливно-энергетического блока имеют возможность осуществлять внутренние инвестиции. В.Н. Красносельский отметил, что еще несколько лет назад ему еженедельно докладывали о сотнях порывов коммунальных сетей, сейчас аварии случаются все реже. Глава государства выразил слова благодарности кольсктиву «Тирастеплоэнерго» и другим коммунальным службам за их работу. «Вы делаете нужное дело, работаете ради людей!» — сказал Президент.

Глава Госадминистрации Слободзейского района и г. Слободзея В.В. Тищенко поблагодарил руководство республики за внимание и возможность реализации многих программ, за счёт которых реконструируются и строятся социально-значимые объекты инфраструктуры района. «Спасибо за то, что мы имеем возможность сегодня запустить эту котельную и создать оптимальные условия для обучения детей в Парканской школь №3», — сказал Василий Васильевич. Он также напомнил, что за последние годы были реконструированы котельные Слободзейской школы №2 и нижней зоны посёлка Первомайск, построена новая котельная Дома культуры села Кицканы. В настоящее время строится котельная для ДЮСШ футбола в г. Слободзея.



В продолжение мероприятия гендиректор МГУП «Тирастеплоэнерго» провёл руководителей республики и района в здание котельной и продемонстрировал работу её оборудования.

В ходе встречи с Главой государства педагоги и жители села говорили не только о котельной. Президента спросили о ситуации с поставками газа в республику. В.Н. Красносельский сообщил, что на вторую половину дня у него запланирован разговор с молдавским премьер-министром. Энергетика – одна из тем предстоящего рабочего диалога. Сотрудники образовательного учреждения, общаясь с Президентом, рассказали, что дети хотят изучать литературный болгарский язык, а сама школа нуждается в ремонте. Есть желание выпускать местную газету. Рассказали, что среди проблемных объектов и жилой дом, в котором живут в основном учителя (надо заменить кровлю), и детский сад «Березонька» (нужна канализация), и Дом культуры (предстоит заменить проводку). Говорили также о том, что селу нужен мусоровоз, так как имеющийся в наличии не справляется с нагрузкой. Вадим Николаевич выслушал все просьбы и предложения. Информация будет собрана и подготовлена для дальнейшего обсуждения в ходе рабочих совещаний при Президенте.

По материалам СМИ. Фото пресс-службы Президента.

#### Ко Дню работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства

# ПУСТЬ, ШОФЁР, ТЕБЕ ПОВЕЗЁТ

С тех пор как пандемия коронавируса охватила весь мир, на дорогах нашей республики с проблесковыми маячками и включенными сиренами часто снуют автомобили «скорой помощи». Медики спешат на помощь заболевшим. Чтобы это произошло своевременно, делают всё возможное водители «неотложек», тяжелый и ответственный это труд.

В канун профессионального праздника автомобилиста пообщалась с водителем «скорой помощи». Вячеслав Викторович Бочаров уже более 9 лет за рулем «неотложки». Любовь к технике привела его в профессию, а еще то, что отец Виктор Никифорович был бульдозеристом в районном объединении «Молдсельхозхимия». Конечно же, первое, о чём спросила, не страшно ли работать в этой архиопасной

сфере медицины особенно во время четвёртой волны ковида, когда каждая поездка сопряжена с риском оказаться пациентом инфекционного госпиталя.

- Заразиться не боюсь, – сказал В.В. Бочаров. – За время работы понял: в «скорой» никто никогда ничего не боялся. Здесь нет случайных людей. Сюда приходят люди с определённым складом характера. Мы просто понимаем: во время пандемии людей надо спасать во что бы то ни стало. Мы знаем, как передаётся вирус и как от него защититься. У коронавируса большая летучесть, и потому мы действуем строго по инструкциям. Бывает за смену вызовов очень много: практически каждые 40 минут нужно ехать на адрес: приехали, обслужили – поехали на следующий. Хорошю, если на обед сможем выделить хотя бы тридцать минут.

Следует отметить, что, как и медики, мы всегда используем при работе маски и перчатки. Это обязательные средства инди-



видуальной защиты для бригад, а также облачаемся в специальные защитные костюмы «Кварц». Наши машины оборудованы кварцевыми аппаратами и рециркуляторами воздуха. Обязательно проводим дезинфекцию: обрабатываем автомобиль, одежду и всю аппаратуру.

Фельдшеры «скорой» понимают угрозу и прислушиваются к своему здоровью, к тому же призывают и нас — водителей. Постоянно проверяемся: каждое утро перед работой измеряем температуру. На данный момент никто из моих коллег не заболел. Ничего сложного нет, надо внимательно относиться к гигиене, того же требую и от родных. Все рекомендации специалистов нужно выполнять: мыть руки с мылом, промывать по возвращению домой верхние дыхательные пути. Часто приходится видеть, как многие халатно относятся к своей

безопасности, и это расстраивает. Ведь статистика показывает, что безответственность всё чаще приводит к гибели людей. Надо всем понять: коронавирус безжалостен и к пожилым людям, которым без особой надобности лучше пересидеть это трудное время дома, не расхолаживаться и обязательно сделать прививки. Вакцинация в наше тревожное время необходима. Вот чем занимаюсь и о чем думаю. В будущем не исключаю, что продолжателем начатой моим отцом династии водителей станет один из наших сыновей, ведь они, как и я, с детства интересуются техникой.

Наш короткий разговор впечатлил, и я решила рассказать о человеке, дни и ночи которого связаны с автомобилем. В завершении повторю слова известной песни в качестве пожелания: «Я хочу, шофёр, чтоб тебе повезло».

В. ЛИПОВАН. Фото из архива семьи Бочаровых.

# ПЕРЕХОДИМ НА ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

В эти выходные Приднестровье перейдёт на зимнее время. В ночь с 30 на 31 октября стрелки часов нужно перевести на час назад.

История зимнего и летнего времени такова. Идею перехода на летнее время подал американский ученый Бенджамин Франклин. Первой страной, которая официально ввела в 1916 году перевод часов в зависимости от сезона, была Германия. Вскоре ее примеру последовали противники по Первой мировой войне. В России такой перевод часов впервые был произведен указом Временного правительства в июне 1917 года. На зимнее время часы переводило уже правительство советское — 27 декабря 1917 года. После гражданской войны эта практика быстро сошла на нет и возобновилась в начале восьмидесятых годов. Россия окончательно отказалась от перевода часов в 2014 году. Сейчас практики перехода на летнее и зимнее время придерживаются 62 страны мира, в том числе ближайшие соседи Приднестровья — Моллова и Украина.

В странах Евросоюза планируется отказаться от перевода часов. В ЕС ссылаются на серию общественных консультаций, организованных в 2018 году Европейской комиссией, на которых 84% европейцев высказались за отказ от сезонного изменения времени, а 26 марта 2019 года Европейский парламент проголосовал за это. Те страны, которые предпочтут остаться на зимнем времени, переведут часы в последний раз в последнее воскресенье октября 2021 года, а те, кто решил выбрать летнее время, должны были перевести часы в последнее воскресенье марта 2021 года. В своё время Верховный Совет нашей республики принял поправки в закон об исчислении времени. Переход на зимнее и летнее время будет осуществляться в Приднестровье в том случае, если это будет осуществляться в соседних государствах – Молдове и Украине. Решение этого вопроса регулирует указ Президента ПМР.

Соб. инф.

#### В госадминистрации

### ОЗЕЛЕНЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ

У нас в республике и районе с сегодняшнего дня по 10 ноября проходит акция по высадке зеленых насаждений.

26 октября в большом зале госадминистрации района состоялось рабочее совещание с руководителями учреждений, сельских и поселковых администраций, в ходе которого рассматривалось проведение республиканской акции по высадке зелёных насаждений. Её инициаторами выступили различные общественные организации, органы государственной и муниципальной власти, а также социально и экологически ориентированные компании. Проект служит улучшению состояния атмосферного воздуха, снижению скорости негативных климатических изменений, улучшению качества грунтовых вод, уменьшению эрозии почв и увеличению биоразнообразия.

Во время акции в районе будет высажено около тысячи деревьев. Посадочный материал заказан у Ботанического сада, Республиканского научно-исследовательского института экологии и природных ресурсов, индивидуального предпринимателя Нины Греку. «К мероприятию нужно отнестись самым серьезным образом! Необходимо подготовить площадки, еще есть вре-



мя сделать разметку территорий. Всё должно быть продумано до мелочей», – сказал глава госадминистрации В.В. Тищенко, подчеркнув, что Слободзейский район открывает эту акцию в республике.

Далее главный специалист строительства, архитектуры, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства и земельных ресурсов Н.С. Борисенко проинформировала о распределении посадочного материала. Больше всего деревьев будет высажено в Слободзее (около 100), Суклее (около 230) и Чобручах (100 деревьев). В акции примут участие сотрудники госучреждений, волонтёры и учащиеся местных школ. Для участников высадки зелёных насаждений этот день будет нерабочим. Глава района поручил организовать работу учреждений так, чтобы не страдал рабочий процесс и осуществлялся приём граждан.

Далее обсуждалась подготовка к выборам Президента ПМР. Главам населённых пунктов поручено предоставить информацию об укомплектованности оборудованием участковых избирательных комиссий. В работе совещания приняла участие председатель райгорсовета Т.Д. Залевская.

Соб. инф. Фото А. ВЕХРОВОЙ.

# РАЙГОРСОВЕТ ИНФОРМИРУЕТ

Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея информирует о формировании резерва кандидатов для назначения в составы участковых избирательных комиссий в каждом населенном пункте Слободзейского района и г. Слободзея для участия в выборах Президента Приднестровской Молдавской Республики, которые назначены на 12 декабря 2021 года.

# ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ»

#### НА 2022 ГОД СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

- на квартал 20,42 руб.
- на полугодие 40,83 руб.
- на год 81,66 руб.

Для пенсионеров предусмотрена скидка.

29.10.2021 №42 (5899)

#### Твои люди, район!

Время изменило условия жизни общества. и слесарь КИПиА. После шести лет учебы Однако по-прежнему смелость, инициатива, смекалка и предприимчивость лежат в основе успешности человека, помогают ему создать свое дело. Это только со стороны кажется, что всё просто, а на самом деле за успехом стоит титанический труд, забота и ответственность. В селе Карагаш уже 13 лет работает общество с ограниченной ответственностью «Мирком», которым руководит В.Г. Петриман.

ООО «Мирком» - предприятие небольшое: четверо рабочих, цех по производству строительных материалов, сварочно-ремонтный цех и пара навесов для складирования готовой продукции.

Известно, что парусник не поплывёт, пока паруса не наполнит ветер. В любой деятельности тоже должен быть свой попутный ветер. Однако правильность курса всё же зависит от капитана, и выверять его чётко, ориентируясь на изменяющуюся ситуацию, контролируя положение дел, - одна из основных задач предпринимателя. Именно так считает Вячеслав Георгиевич Петриман.

 Предпринимательство – такой вид деятельности, где расслабляться нельзя, - делится он, – и если бы я думал и делал иначе, не достиг бы сегодня никакого результата, хотя мне ещё совершенствоваться и совершенствоваться на пути к полной стабильности. Продолжая сравнение бизнеса с парусником, скажу, что плавание его в океане рынка не безмятежно, то и дело попадаешь в шторм. Однако, как говорится, волков бояться - в лес не ходить, и кто не ри-

Познакомлю ближе читателей газеты с предприимчивым карагашцем. Родился В.Г. Петриман в 1977 году. В семье Георгия Ивановича и Евдокии Васильевны Петриман он был самым младшим. Ничем не отличался от молодых людей того времени. В школе учился прилежно. Гонял футбол со сверстниками. В 1992 году, после восьмого класса, поступил в Прилнестровский промышленный лицей-колледж по специальности машинист холодильных установок

# МИР И ЛЮБОВЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

молодой специалист упорно продолжает постигать азы наук и поступает в Академию экономики и права в Кишиневе и успешно заканчивает её в 2003 году по специальности юрист-экономист. Пополнив свой багаж необходимыми знаниями, Вячеслав Георгиевич в 2004 году открывает в Слободзее первый в районе компьютерный клуб, где дети могли обучаться и получать соответствующий сертификат. Через пару лет создает в Карагаше диско-клуб для молодежи села и продолжает поиски, где можно применить знания и приносить пользу себе и людям.

В 2006 году Вячеслав женится С будущей супругой Оксаной Викторовной, учительницей иностранных языков, дружил еще со школьной скамьи. Когда работал диск-жокеем, она проводила в дискотеке разные конкурсы, и школьная дружба переросла в любовь, которая привела молодых людей в ЗАГС. В 2007 году появился на свет первенец Станислав. Вячеслав Георгиевич понимал, что семье нужен уютный домик для дальнейшего счастливого проживания. В это время появилась смелая мысль: попробую заняться изготовлением строительных материалов. Решено - сделано. В 2007 году создал первое в ПМР предприятие по производству фортана, для чего привел в порядок и оборудовал всем необходимым полуразрушенный бригадный полевой стан. Производимая продукция имела большой спрос и расходилась быстро. Заметили это и другие предприимчивые люди. Конкуренция на рынке росла. Реалии времени потребовали расширения ассортимента продукции. Со временем стал производить тротуарную плитку, потом – еврозаборы и фасадную плитку. В последнее время занялся и изготовлением относительно дешевых надгробных памятников и кованных изделий. Создал свои оригинальные технологии, позволяющие конкурировать на рынке Приднестровья и Молдовы.

Мы сидим с Вячеславом Георгиевичем под уютным навесом на территории предприятия, и он рассказывает о своем житье-бытье:

Мне нравится, что результат моей дея-

тельности зависит только от меня, - говорит В.Г. Петриман. – Хочешь – лежи, хочешь – работай, да только под лежачий камень вода не течёт. С большим желанием встаю утром и начинаю заниматься своим, любимым делом.

Да... Некому индивидуального предпринимателя подгонять да наставлять. Сам себе хозяин. Только самого себя ругай и хвали.

Вячеслав Георгиевич показал нам довольно много готовых плиток. Все разные и красивые. Очень оригинально с помощью плитки можно благоустроить территорию у дома. Готовые изделия как образцы выставил предприниматель перед мастерской. Разнообразие красок – изюминка мастера. Цветовая гамма продукции на любой вкус, чтобы угодить любому покупателю. Кто-то предпочитает просто серую плитку, а кто-то очень привередлив к дизайну придомовой территории.

Вячеслав Георгиевич - не только предприниматель. Он очень активный житель села, который душой радеет за комфорт и благоустройство родного Карагаша. Глава местной администрации В.Н. Морару, узнав, о ком буду писать, с удовольствием рассказал об общественной деятельности В.Г. Петримана:

 Вячеслав Георгиевич всегда оказывает содействие в благоустройстве села: выделил тротуарную плитку для обустройства центра Карагаша; помогал церкви, садику, школе, Дому культуры, Центру реабилитации людей с ограниченными возможностями тем, что было необходимо. Будучи депутатом местного Совета, содействовал улучшению качества питьевой воды. В результате заново пробурены пять артезианских скважин глубиной 110 метров, вода стала пригодной для питья. Длительное время прилагал усилия для того, чтобы Слободзейский РЭС установил еще одну подстанцию в селе, так как на нескольких улицах напряжение было настолько низким, что жители не могли пользоваться бытовыми приборами. Ныне проблема решена. Всегда старается сделать жизнь сельчан комфортной и красивой с надеждой, что и молодёжь научится ценить окружающий мир, красоту и останется жить и ра-



ботать в родном селе. С этой целью установил рядом с часовней импровизированную карету, освещаемую в вечернее время стилизованными фонарями. Здесь можно посидеть, отдохнуть, побеседовать, встретиться с любимыми, насладиться прекрасными сельскими вечерами. Сюда приезжают свадебные кортежи.

Сам В.Г. Петриман считает, что каждый должен думать о том, каким он останется в памяти окружающих и сообразно этому жить. Тогда будут цениться не столько деньги, сколько добрые дела во имя людей.

Сложности бывают у всех, но Вячеслав Георгиевич на них не сетует. Он просто с радостью спешит на работу каждый день, слышит от односельчан слова благодарности, а это для него самое главное. Вечером дома его ждут любимая жена, сыновья Станислав и Марк и лапочка дочка Лия. Таков мир, в котором живет, трудится и любит наш современник, достойный человек, предприниматель и активный житель Карагаша В.Г. Петриман.

А. СТАНИСЛАВСКИЙ. Фото А. ГАИНЫ.

30 октября – Международный день памяни жеряв политических репрессий

# НЕ КОНТРА, А ГЕРОЙ

Революция и построение советского государства дали возможность ярким, незаурядным личностям того времени проявить себя в строительстве новых общественных отношений. К таким людям относится и уроженец села Коротное Анатолий Григорьевич Венгеренко.

А.Г. Венгеренко родился в 1910 году в семье сельских интеллигентов. Мы активно сотрудничаем со старожилами села, привлекаем и подрастающее поколение к поиску информации о наших знаменитых земляках. Благодаря такой работе и был собран материал об Анатолии Григорьевиче Венгеренко.

Отец А.Г. Венгеренко – Григорий Петрович, выпускник Вознесенского педагогического института (1905 г.), был направлен на работу в Коротное учителем министерской школы, с тех пор до 1951 года трудился в сфере образования, ему было присвоено звание «Заслуженный учитель МССР». Мать Анатолия Евдокия Ивановна (Тодорашко), выпускница Тираспольской женской гимназии, трудилась учительницей

А.Г. Венгеренко в 1923 году с отличием окончил полный курс Коротнянской начальной школы и в 1924 году поступил в Тираспольское педагогическое училище. В период обучения наиболее ярко проявляются его целеустремленность, незаурядные организаторские способности, ответственность за порученное дело.

рные социальные преобразования в ре не: формирование Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики, развитие молодежного движения - создали условия для привлечения наиболее активных молодых людей в общественную жизнь. Анатолий Григорьевич вступает в комсомол, избирается в руководящие органы комсомольской организации училища и города. После окончания учебы начинает свою трудовую деятельность учителем (1927 г.) начальной школы. Параллельно своей основной деятельности он активно включается в работу по социальному преобразованию села: организации молодежного движения, коллективизации и созданию колхозов.

В 1929 г. наш земляк организовал комсомольскую ячейку, а также был избран председателем сельского Совета (в этой должности он проработал до 1931 г.) В мае этого же года на I съезде Советов МАССР утвержден пятилетний план развития народного хозяйства и культуры республики. В рамках организации работ по его выполнению грамотных специалистов стали привлекать в центральные органы управления МАССР. В 1931 году А.Г. Венгеренко становится секретарем Слободзейского райисполкома.

переведен на работу в Наркомат финансов МАССР, а затем направлен на обучение (1933- 1934 гг.) в Коммунистический университет им. Я.М. Свердлова (г. Москва). С 1935 года возглавляет Наркомат финансов МАССР, входил в состав Правительства МАССР, которым руководил Г.И. Старый.

В июне 1937 года был арестован Г.И. Старый, а в сентябре - А.Г. Венгеренко. Тираспольский горком КП(б) Украина 26 сентября 1937 года исключил из партии А.Г. Венгеренко за связь с врагом народа и засорение аппарата Наркомфина классово чуждыми элементами. Постановлением НКВД СССР и Прокуратуры СССР от 18 декабря 1937 года А.Г. Венгеренко признан виновным в контрреволюционной деятельности и расстрелян.

По протесту Генерального прокурора СССР Военная коллегия Верховного суда СССР 15 декабря 1956 года отменила названное постановление НКВД и Прокуратуры СССР и дело в отношении А.Г. Венгеренко прекратила за отсутствием состава преступления. Он реабилитирован посмертно. В августе 1988 года на заседании Бюро ЦК Компартии Молдавии А.Г. Венгеренко был реабилитирован в партийном порядке.

Каток сталинских репрессий проехал по судьбам членов семьи Венгеренко. После ареста Анатолия Григорьевича его мать перенесла инсульт и пролежала без движения до самой тора школ. Брат Н.Г. Венгеренко в 1938 году был исключен из комсомола и института. Жена, которая по настоянию Григория Петровича осудила публично контрреволюционную деятельность своего мужа, уехала с дочкой из Тирасполя и после реабилитации супруга найти ее не удалось.

Прошлое - хорошее или плохое - это страницы истории народа. Их нельзя вычеркнуть, их надо знать. Вечная память людям, которые с небывалым подъемом строили новую жизнь. Их глубокая вера в светлое будущее человечества, самоотверженный труд закладывали основы развития нашего государства.

Без памяти нет истории, без истории нет человечества. История — это не только глобальные общественные изменения (войны, революции и другие существенные явления в жизни общества), но и отдельные люди, их судьбы. Одна из них - трагическая судьба нашего героического земляка А.Г. Венгеренко.

Л. ГАЛЕНКУЛ. заведующая музеем истории с. Коротное. В. ШЕВЧЕНКО, В 1932 году вступает в партию, а в 1933 году научный сотрудник музея истории с. Коротное.

# СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ НАТАЛЬИ И АНДРЕЯ

И ещё, уверена: настоящая любовь чужда показухе. Вот поэтому только с виду кажется семья Борцой рядовой, а ведь от них веет добром, спокойствием и счастьем. С ними на душе становится тепло – таково было моё ощущение, когда я встретилась с Натальей и Андреем. 24 октября 12 лет назад в прекрасном зале Слободзейского ЗАГСа они услышали напутственные слова Т.Д. Степановой. Но обо всем по порядку. Дом на улице Победы, уютный двор, уже многое говорили о самих хозяевах. Позже выяснилось, что гости бывают здесь часто, а прини-



мают их, как это принято у истинных молдаван, радушно и хлебосольно, ведь приходят настоящие друзья. И в этот раз – на столе расставлены угощения, а на кухне вскоре «заголосил» чайник. Левятилетний Лима и пятилетняя Юля засуетились. Сын заботливо наливал всем чай, дочурка принесла варенье. За чашкой чая мы и разговорились. Главе семьи Андрею Михайловичу 39 лет, его супруга Наталья Леонидовна на два года младше. Встретились они, когда их коллективы отмечали 23 февраля. Наталья работала в филиале ЗАО «Сбербанк» г. Слобод-

Осень - пора свадеб, торжества счастья. зея, а Андрей - в Слободзейском филиале ООО «Тираспольтрансгаз Приднестровье». События развивались как обычно: парень пригласил очень симпатичную девушку на танец. Завязался разговор. Затем начались встречи, долгие беседы, вспыхнула любовь. До знаковой встречи у каждого был свой круг общения, постепенно стал формироваться новый - общий. Целеустремлённая Наталья продолжала учиться в филиале Московского института экономики. К этому одобрительно относилась её коллега по работе Валентина - будущая свекровь. Теперь Андрей уверен: «Мир – тесен. Судьбой была предначертана наша встреча и то, что Наташа трудилась в одном коллективе с моей мамой». Наталья, по утверждению супруга, – прекрасная хозяйка. В семье живут по принципу: «Тяжёлое делим, хорошее умножаем».

Невозможно полное семейное счастья там, где не звучат детские голоса. Дом без детей, как говорят мудрые, что тело без души. Однако в сказке дети вырастают за одну ночь. Сколько физических и душевных усилий требуется родителям для того, чтобы воспитать достойную смену, чтобы малыши стали достойным зеркалом их жизни. Выросшие на примере родных, в заботе и любви, дети будут почитать семейные ценности и в своих семьях. В этой семье интересуются каждым, здесь поддерживают в учёбе пятиклассника Диму, а с рассудительной и открытой Юлечкой говорят как с равной. Согревают деток добрым словом. Надёжная опора супругов – мама Натальи Анна Лмитриевна, с которой вместе живёт семейство. Много лет проработавшая в детском саду, Анна Дмитриевна умеет направить энергию внуков в нужное русло. По словам дочери, она, как никто другой, знает всё об умении любить, понимать, прощать. Эти её зёрна знаний нашли благодатную почву. Очень тепло отзывается Наталья о супруге: «Андрей не только делает всё возможное, чтобы вместе со мной обеспечить семью в материальном плане, он находит время и для домашней работы, привлекая к этому и детей. По выходным дням муж организует выезды на природу. Дети с удовольствием с нами путешествуют, это развивает их и сближает нас всех. Наших детей мы хотим видеть общительными, активными, доброжелательными. У нас было счастливое детство, мы часто вспоминаем то время и рассказываем о нём. Хотим, чтобы у Лимы и Юли летство ассоциировалось с самым прекрасным периодом жизни. В целом же мы с Андреем благодарны Провидению за возможность быть на этой земле счастливыми

> В. ЛИПОВАН. Фото из архива семьи Борцой.

# СОРЕВНУЮТСЯ НАСТОЯЩИЕ ПАТРИОТЫ

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Одной из форм гражданско-патриотического воспитания стал районный слет командиров отрядов «Юный патриот Приднестровья», который состоялся 21 октября. На Мемориал Славы г. Слободзея прибыли учащиеся из двадцати пяти организаций образования района. К участникам слета обратилась заместитель начальника по образователь-



ной деятельности МУ «Слободзейское РУНО» В.И. Скиценко, которая отметила, что быть патриотом - значит, прежде всего, быть достойным гражданином своей страны, хорошо учиться быть готовым к выполне-

нию своего конституционного долга и своих обязанностей. Валентина Ивановна пожелала участникам слёта успехов в конкурсных соревнованиях. Директор Слободзейского музейного объединения В.Н. Чебан провела экскурсию и рассказала об истории создания Мемориала Славы. Все участники слёта почтили память погибших воинов и возложили живые цветы. Следующим этапом стала реализация ряла просветительно-соревновательных мероприятий по патриотическому воспитанию. Ребят ожидала насыщенная программа. состоявшая из различных конкурсов.

В организационной части были сформированы отряды из участников слета, каждому отряду выдали карту местности и план маршрута, в соответствии с которым ребята участвовали в соревнованиях.

В конкурсе «Сильные, смелые, ловкие» юные патриоты проверяли выносливость, свою быстроту реакции, скорость, силу и смекалку. приобретали опыт ра-

боты в команде. В Слободзейском историческом музее прошел конкурс «Страницы истории». Ребята посетили тематические выставки, стали участниками исторического экскурса в историю нашего района. В конкурсе «Интеллектуальный бой» юнармейцы соревновались в знании истории Великой Отечественной войны, размышляли на тему «Что такое мужество?».

«Песенный привал» помог определить, как учащиеся школ знают песни военных лет и умеют их исполнять. Наконец, «Огневой рубеж» - соревнования по стрельбе из пневматической винтовки и - на знание воинских званий.

Жюри определило победителей Ими в конкурсах стали: «Сильные, смелые, ловкие» - Елизавета Талмазан, Слободзейская СОШ №1; «Страницы истории» - Даниэль Малиновский, Краснянская СОШ, он же занял второе место в конкурсе командиров отрядов; «Интеллектуальный бой» -Арина Румянцева, Кицканская СОШ № 2; «Песенный привал» – Эмилина Юрова, Ближнехуторская СОШ: «Огневой рубеж» - Елизавета Талмазан, Слободзейская СОШ №1, которая заняла первое место и в конкурсе командиров отрядов. Третье место в конкурсе командиров разделили Владимир Тимофеев, Незавертайловская ОШ-д/с № 1 и Эмилина Юрова.

Участники слета приобрели новые знания, получили зарял положительных эмоций и опыт продуктивного и разнообразного общения со сверстниками.

Л. ПРОСКУРА,

руководитель районного штаба «Юный патриот Приднестровья».

15 октября – Всемирный день чистых рук

Всемирный день чистых рук проводится ежегодно с 2008 года. Его основная цель – привлечь общественность к участию в изменении привычек и показать, как простое мытье рук водой с мылом помогает эффективно бороться с гепатитом и дизентерией, предотвратить острые респираторные заболевания (ОРЗ), другие многочисленные болезни, а также уберечься от заражения COVID-19.

Через руки, загрязненные болезнетворными микробами, можно заразиться кишечными инфекциями, холерой, брюшным тифом, гельминтозами и многими другими инфекционными заболеваниями. Пренебрегая простым правилом гигиены и собственной безопасностью можно подвергнуть опасности заразиться всеми перечисленными заболеваниями и другого человека.

Через загрязненные руки болезнетворные бактерии попадают в пищевые продукты, воду, овощи, фрукты, ягоды. Также – на разные предметы домашнего обихода, вещи, детские игрушки. Самыми «грязными» предметами являются общие телефоны, письменные столы, кнопки лифта, а также дверные ручки и выключатели света.

Обязательно мыть руки после:

- контакта с загрязненными предметами (мусорное ведро, половая тряпка, пыль и т.д.);

- похода в туалет и смены подгуз-

ника у ребенка; - работы с сырыми пишевыми про-

дуктами, особенно после мяса; - контакта с животными, их игрушками, принадлежностями;

- контакта с кровью или любыми другими биологическими жидкостями организма (рвота, выделения из носа, слюна):

- контакта с грязной поверхностью, земля, канализация предметом

использования лекарственных средств или медицинских инструмен-

обработки ран.

Мыть руки нужно обязательно с мылом и не менее чем 10-15 секунд. Столько же стоит потратить на их ополаскивание под струей проточной воды. Нужно обязательно насухо вытирать руки, ведь влажные руки переносят больше бактерий и вирусов, чем сухие. Вытирать руки лучше одноразовым бумажным полотенцем Итого, в общей сложности 30-40 секунд, потраченные на «правильное» мытье рук могут предотвратить все так называемые «болезни грязных рук»: холеру, пневмонию, гепатит А, коронавирус. Помните: гигиена рук залог вашего здоровья!

И. ПАУН, биолог бактериологической лаборатории ГУ «СЦГиЭ».

# СОБРАЛАСЬ СПОРТИВНАЯ ДЕТВОРА

23 октября коллективом Дома культуры п. Первомайск в парбыла проведена спортивно-игровая программа «Я, ты, он, она – спортивная детвора». Перед соревнованиями дети вместе с ведущими провели физкультминутку «Наше все». На мероприятии ребята вспомнили сказки и их





мероприятие прошло очень интересно и ярко, со спортивным задором, шумно и очень весело. Дети получили огромное удовольствие и массу впечатлений. Соревнования помогли им развить ловкость, силу, выносливость, умение преодолевать трудно-

Н. ОБОРОЧАН, художественный руководитель ДК п. Первомайск.

#### Советы огородникам

#### КАК САЖАТЬ ОЗИМЫЙ чеснок, чтобы СОБРАТЬ РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ?

У некоторых огородников чеснок получается настолько крупным, что просто диву даёшься, как посадить правильно, чтобы получить такой же?

Для посадки отбирайте из маточных луковиц чеснока зубки массой 8-10 г, для этого подходят крупнозубковые и крупнолуковичные сорта, такие как Стрелец, Скорпион, Добрыня, Любаша, Мелиоратор, Шадейка, Людмила, Русич и ряд других. Перед посадкой обработайте зубки фунгицидами: так поражение грибными и бактериальными болезнями достигнет всего 2-3% от всего высаженного материала. При посадке в лунки добавьте перепревший навоз, золу, перегной, а под перекопку внесите а морковь - во влажном песке. комплексное удобрение – азофоску.

Ранней весной а затем и в период вегетации обязательно проводите своевременные поливы и рыхление.

Вносите минеральные удобрения (аммиачная селитра в начале вегетации и азофоска в середине и конце мая) сразу после отрастания и каждые 10 суток, вплоть до первой декады июня

В этот же период удаляйте стрелки это увеличит урожай минимум на

#### КУДА ПОЛОЖИТЬ МОРКОВЬ И СВЁКЛУ НА ХРАНЕНИЕ?

Чтобы корнеплоды долежали до весны, заложите их в холодный подвал или погреб. Свёклу лучше всего хранить насыпью или в ящиках,

Перед закладкой в подвал или хранилище проведите дезинфекцию серным ангидридом.

Важно поддерживать оптимальный микроклимат на протяжении всего периода хранения продовольственной продукции. Например, температура должна находиться в пределах + 1°C, влажность – не менее 98% Обратите внимание и на вентиляцию (воздухообмен), т. к. корнеплоды дышат, хоть и медленно.

Дважды за весь период перебирайге корнеплоды, удаляя заболевшие. Грызуны способны основательно подпортить овощи - не забудьте разложить в подвалах или хранилищах приманки.

При соблюдении этих несложных условий морковь и свёкла сохранятся твёрдыми и сочными.

Подготовила С. ОБУХОВА.

### ВНИМАНИЕ – ПОВТОРНЫЙ АУКЦИОН!

администра-Государственная ция Слободзейского района и г. Слободзея сообщает о проведении повторного аукциона со сниженной на 30% ценой продажи объекта муниципальной собственности - комплекса строений, состоящего из: ремонтных мастерских лит.16, склада лит.17, АЗС лит.18, АЗС лит.19, бокс лит.20, забора лит.III, мощения лит. IV, расположенного по адресу: г. Слободзея, ул. Тираспольская, 17А.

Цена продажи -707050,00 pyб. ПМР.

Задаток на участие в конкурсе 5%-35352,00 руб. ПМР.

Дата проведения аукциона 16 ноября 2021 года в 14:00.

> Место проведения аукциона г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25, малый зал заседаний.

Заявки на участие в аукционе по продаже объекта муниципальной собственности принимаются до 15 ноября 2021 года включительно, по адресу: г. Слободзея, ул. Фрунзе,

Телефон для справок: 0 (557) 2-45-31 О документах, прилагаемых к Заявке на участие в аукционе (конкурсе) потенциальным покупателем - юри-Шаг аукциона 1% – 7070,00 руб.ПМР; дическим или физическим лицом, читайте в № 37 от 24.09.2021 г. газеты «Слободзейские вести».

# Чем усилить иммунитет?

На актуальную тему

Чтобы осенью поддержать • иммунитет против ОРВИ и ко-• ронавируса рекомендуем обра-• тить внимание на питание.

Старайтесь чаще включать • в рацион сезонные осенние • овощи – тыкву, свёклу, капусту, • пастернак, репу. Они богаче • летних витаминами, минера-• лами и другими биологически • активными веществами, которые помогают защитить орга-

• низм от ОРВИ. Например, витамин С в ка-• пусте снижает воспалительные процессы. Бета-каротин в ты-• состояние слизистых.

Не забывайте про специи. • Поддержку иммунитету ока-• родные антибиотики) в луке поты, чай.

### и чесноке.

Следите, чтобы в меню было достаточно белка - мясо, птица, рыба, яйца, молочные продукты. Белок необходим в том числе и для формирования антител к вирусам.

1-2 раза в неделю ешьте жирную рыбу - сельдь, скумбрию или красную. Полиненасыщенные жирные кислоты (содержатся также в растительных маслах и орехах) повышают сопротивляемость организма инфекциям.

Больше пейте. Организму нужно достаточное количество • кве и моркови стимулирует им- жидкости: слизистые не будут • мунитет, отвечает за хорошее пересыхать, станут эффективнее сопротивляться патогенам. а вредные вещества – быстрее выводиться. Подойдёт как • жут также фитонциды (при- обычная вода, так и морсы, ком-

## TOCMEEMCS BMECTE

Известный факт: смех побеждает большинство болезней, в том числе и вирусные инфек- • иии. Иммунитет борется с болезнями гораздо эффективнее в организме позитивного человека. Смех продлевает жизнь в прямом смысле. Хорошее настроение помогает бороться с паникой. Улыбнитесь! Давайте вместе будем здоровы!

- Я клялся тебе в вечной любви, но на месячный карантин с тобой не соглашался!

 Еще одна неделя карантина – и маска будет мне мала..

- Никогда еще выражение «молчи в тряпоч-

ку» не было таким буквальным.

- А у вас в семье в магазин тоже ходит тот, кого не жалко?

Коронавирус – это эпидемия или политика? – Это религия. В него можно верить, можно не верить, но обряды соблюдать надо.

Британские ученые выяснили, что если вы • будете мыть ноги, то руки всегда будут чисты-

Еще никогда песня «С добрым утром, тетя Хая, Вам посылка из Шанхая» не звучала так

Друзья! В эти непростые времена мы с вами • должны держаться подальше друг от друга!

- Давид Маркович, а шо Вы при коронавиру-

се без маски ходите? - Шо, шо... вы думаете, если я буду в маске

коронавирус меня не узнает? • • • • • • • • • • • •

#### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаётся квартира в пгт. Красное, ул. Некрасова, 32, кв. 50, обращаться по тел. 077960563 или 077900177. Однокомнатная, пл.36,6 м $^2$ , II этаж,

Слободзейским районным судом рассматривается заявление Климанова Олега Степановича об объявлении умершим Чечель Анатолия Дмитриевича 9 июня 1938 года рождения, уроженца г. Шемонаиха Шемонаихинского района Восточно-Казахской области, прописанного в г. Слободзея, ул. Котовского, 60. Просьба ко всем гражданам и организациям в течение месяца с момента опубликования сообщить имеющиеся сведения об указанном гражданине в Слободзейский районный суд по адресу: г. Слободзея, ул. Ленина, 74.

# Новые поговорки

- Вирус не воробей, вылетит • не поймаешь.
- Друг познаётся на социаль-
- ной дистанции. - Где родился – там и сиди на
- карантине. • Незваный гость хуже инфи-

• цированного.

- Что русскому насморк, то немцу - смерть.
- Вирус в бороду пневмония в ребро.
- Самоизоляцию пережить не поле перейти.
- Семь пятниц на неделе, когда работаешь на удалёнке.

Наш адрес: ПМР, МД 5702 г. Слободзея, ул. Фрунзе, 26, e-mail: slobvesti@idknet.com Газета зарегистрирована Министерством регионального развития, транспорта и связи ПМР, свидетельство о регистрации №303 от 01.02.2016 г. Индекс 67878. Телефоны: корреспондентов и справки 2-46-59, 2-24-91, редактора 2-43-77, бухгалтерии 2-49-03. Объем 1 п.л. формата А-2. Тираж 738 экз. Заказ №2429. Газета выходит 1 раз в неделю по пятницам.

Газета отпечатана в ГУИПП «Бендерская типография «Полиграфист», г. Бендеры, ул. Пушкина, 52. Редакция работает с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не всегда совпадать с мнением редакции. Редакция не несет ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений.

Главный редактор О. Настасенко